

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМНЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

25
сентября
пятница
1942 года
№ 111 (1564)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

Закончили уборку картофеля

23 сентября колхозы: имени Ильича, „Красный Урал № 1“ и „Красный Урал № 2“ полностью закончили уборку картофеля.

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнеркам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза

Дорогие товарищи!
В тяжелые и грозные дни встречаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Злобный и кровожадный враг ворвался на нашу землю, в наши деревни, села и города и вот уже больше года варварски разрушает наши колхозы, жилища и школы, топчет своим поганым сапогом наши плодородные нивы, измывает и глумится над советскими людьми. Сколько людей перестреляли и перевешали немецкие кровопийцы, сколько загубили малых детей, сколько русских, украинских и белорусских людей полонили и угнали в неволю на каторжные работы!

Товарищи колхозники! Неужели мы и дальше допустим, чтобы наши братья умирали под немецким игом, чтобы потоками крови ваших детей, женщин и стариков заливались улицы советских городов и сел, чтобы наш хлеб увозили немецким псам в Германию? Нет, товарищи! Каждый, в ком бьется сердце советского патриота, никогда не должен успокоиться, пока не уничтожит последнего немца, пришедшего грабить нашу страну. Все силы положим на то, чтобы свернуть шею лютому врагу!

От нас, колхозного крестьянства, во многом зависит победа Красной Армии над врагом. Каждому ясно, что без хлеба, без технических культур, без овощей, мяса, жиров и шерсти воевать нельзя. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников машинно-тракторных станций Советского Союза удвоить и утроить свои усилия на полевых работах и в кратчайший срок собрать без потерь до единого зернышка весь урожай хлебов, полностью завершить скирдование, обмолот и с честью выполнить свои обязательства перед государством. Мы призываем полностью убрать технические и масличные культуры. Собрать до последнего клубня и корешка картофеля, свеклу, овощи, вывести с поля и на заготовительные пункты, хорошо сохранить их на зиму—в овощехранилищах,

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки Смоленского района, Алтайского края, П. Железнова, Н. Иванов, Е. Овчинникова, В. Неверов, Е. Сухинина, О. Денисова, М. Антонова, А. Рыбина, Е. Кузина, С. Казанцев, А. Тишков, А. Богомолов, И. Андросов, Е. Шабалина, И. Краснослабодцева, Е. Лобанова, П. Свиридов, Т. Курносков, Ф. Корчагин, Е. Денисов, П. Тарабрин, П. Зарубин, А. Куницын, А. Воронин, И. Омельченко, П. Овдин, Г. Баландин, Е. Киселева, Г. Скориков и другие.

в буртах, в траншеях. Полностью вспахать зябь. Хорошо обеспечить скот кормами на зиму и подготовить ему теплые помещения. Привести в порядок, вычистить, смазать и убрать все сельскохозяйственные машины. Чем скорее мы это выполним, тем лучше пойдут дела на фронтах и тем легче будет разбить ненавистных немецких захватчиков.

Закончив косовицу зерновых хлебов в ознаменование XXV годовщины Великого Октября, мы берем на себя дополнительные обязательства и вызываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства Советского Союза.

1. Закончить скирдование хлебов к 1 октября.
2. Завершить обмолот всех культур к 20 октября.
3. Выполнить все обязательства по сдаче хлеба, картофеля и овощей государству к 1 ноября и остальных сельскохозяйственных продуктов в сроки, установленные законом.
4. Посеять сверх плана 4000 гектаров озимых культур.
5. Перевыполнить план зяблевой вспашки на 3000 гектаров.
6. К 10 октября отремонтировать, утеплить и подготовить для зимовки скота все животноводческие постройки.

7. В оставшиеся до конца года месяцы увеличить поголовье крупного рогатого скота на 870 голов, свиней—1200 голов и овец—на 2000 голов.

Товарищи колхозники! Самоотверженным трудом в тылу поможем Красной Армии остановить и разгромить разбойничьи германские банды. Не позволим немцу измываться над советскими людьми. Не дадим в обиду родную землю, которую 25 лет тому назад кровью своей завоевали наши отцы и братья.

Да здравствует наша родная Советская власть!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш великий вождь, отец, любимый товарищ Сталин!

Все силы—на разгром врага! Смерть немецким оккупантам!

Взмет зяби—важнейшее мероприятие

Одним из основных мероприятий повышения урожайности культур является осенняя вспашка, т. е. под'ем зяби. Для большинства культур эта вспашка должна производиться на глубину 18—20 сантиметров.

Под'емом зяби достигается сохранение влаги в почве и борьба с сорной растительностью.

Между тем, колхозы нашего района до сих пор отстают с этой работой. На 20 сентября поднято зяби всего лишь 133 га, при плане 800. Совсем недопустимым является отношение к под'ему зяби со стороны председателя колхоза «Трудовик» т. Голенко, вспаханного 21 га вместо 230 га по плану и председателя колхоза «Мрамор» т. Назарова, не приступившего совершенно к этой работе.

Зав. отделением Сысертской МТС т. Дядечкин и председатели колхозов обязаны в корне перестроить свою работу и доплатить бесперебойной работы всех тракторов на две смены.

Председатели колхозов обязаны укомплектовать тракторы прицепниками на 2 х сменную работу. На тракторах, где нет электроосвещения, надо пользоваться фонарями „летучая мышь“. Словом, надо принять все меры с тем, чтобы план под'ема зяби был выполнен безоговорочно.

Главный агроном райзо, Певзнер.

В БОРЬБЕ ЗА ГРАФИК

Погода словно взбесилась. Дул холодный северный ветер, моросил дождь. Некоторые рабочие Полевского завода, прибыв на помощь совхозу алюминпродснаба, ворчали.

—Ну какая работа в такую непогоду, окоченеешь!...

К полудню дождь усилился. Около костров собрались группы рабочих.

—Сорвется наш воскресник—говорили они—придется, видимо, собираться домой.

В двенадцать дня в совхоз приехал директор Полевского завода т. Евсеев. Он обошел все бригады, побеседовал с некоторыми рабочими.

—Давайте нажмем ребята,—сказал он—график уборки картофеля мы должны выполнить во что бы то ни стало!

Подбодренные теплым словом директора, пришедшие на воскресник рабочие, взялись за лопаты. Живее закипела работа. Люди, не взирая на дождь, работали не жалея сил.

—Для фронта работаем. Нажмем ребята!

Это было 20 сентября. В этот день рабочие Полевского завода убрали картофеля с площади одиннадцать гектар. Норма была выполнена на 150 процентов.

23 сентября площадь посева

картофеля напоминает бигуак. В центре поля, были разбиты палатки, там и тут дымели костры.

Руководители Полевского завода, выполняя указание Обкома и райкома ВКП(б), прислали на уборку картофеля более 200 человек и пять автомашин.

С утра во всех бригадах развернулось соревнование.

—Дадим 150 процентов нормы,—заявила бригада т. Дудырева.

Свое слово дударевцы сдержали. Вместо 27 ящиков по норме, каждый накопал картофеля по 44 ящика.

Их примеру последовали работники вахтерской охраны. Имея задание—накопать картофеля каждому по 36 ящиков, они накопили по 59 ящиков.

Хорошо работали и остальные бригады, выполняя задание на 115—120 процентов.

Директор совхоза тов. Лимоннов, подводя итоги проделанной работы, заявляет:

—Благодаря помощи, оказанной коллективом Полевского завода, с уборкой картофеля мы точно укладываемся в график, утвержденный бюро РК ВКП(б) и исполкомом райсовета.

25 сентября уборка картофеля будет закончена полностью.

Гр. Свяжский.

Предоктябрьское соц-соревнование

Маршрут разгружен досрочно

На днях, в транспортный цех, Полевского завода поступил маршрут сырья. Руководители цеха, подыскав свои возможности, столкнулись с таким препятствием, как недостаток рабочей силы.

На помощь пришли сотрудники заводууправления во главе с бригадирами тт. Глинских и Векслера, женская бригада

тов. Тесленко механического цеха и другие.

Машинист паровоза тов. Шапошников, для того, чтобы обеспечить всех бесперебойной работой, привел тяжеловесный состав и быстро подал его к фронту разгрузки.

Пришедшие на разгрузку работали по-стахановски. Маршрут был разгружен на час раньше срока.

Усилим борьбу за экономию металла

Рационализаторы Полевского завода, развернули борьбу за экономию цветных металлов. Предложение паяльщика тов. Турыгина А. Н. о замене деталей из цветных металлов чугунами, дает экономии более одной тонны дорогостоящего металла в год.

Внедрив рационализаторское предложение заместителя начальника цеха тов. Максимова, в цехе высвобождено 600 килограмм цветного металла, что составляет экономии средств в сумме 1017 руб.

Много сэкономлено цветных металлов мастерской, где начальник тов. Мастиков. Он сам является активным рационализатором. В целях экономии ме-

тала он предложил восстановить улитки пластмассовых насосов, вышедшие из строя. Это тоже дает большую экономии средств.

Однако, в целом по заводу внедрение рационализаторских предложений по замене цветных металлов проводится медленно.

Перед рационализаторами Полевского завода в дни предоктябрьского социалистического соревнования стоит неотложная задача—увеличить приток предложений за снижение расхода топлива, электроэнергии и за максимальное использование производственных мощностей механизмов.

Е. Г.

РЕЗУЛЬТАТ СОРЕВНОВАНИЯ

В социалистическом соревновании между сменами в цехе Полевского завода, где нач. тов. Кассин за 4-ю пятидневку сентября по качеству продукции первое место заняла смена тов. Воробьева и второе—тов. Орлянинова.

Хорошие показатели имеют рабочие ремонтно-строительного цеха. Соревнуясь между собой, бригада плотников тов. Немешаева выполнила норму на 191,6 процента, Редозубова—на 147,4, бригады штукатуров тов. Чиркова—на 195, каменщиков Уфимцева—на 169 и бригада маляров тов. Малофеева—на 163 процента.

Индивидуально соревнующиеся столяры тт. Прозоров и Вахонин выполнили нормы на 211,5 процентов каждый.

Фронтальная бригада обмотчиков электрического цеха (бригадир тов. Проскуряков), взявшая обязательство давать не ниже 110 процентов нормы, за 4-ю пятидневку дала 119 процентов.

Т. М.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 СЕНТЯБРЯ

В течение 23 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе **Сталинграда** и в районе **Моздок**. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 22 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 25 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные уличные бои. Противник крупными силами пехоты и танков, при поддержке авиации, непрерывно атаковывал позиции советских войск. Н-ское гвардейское соединение отбило 12 атак противника и уничтожило 42 немецких танка. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке боевыми действиями нашей пехоты и огнем артиллерии за 3 дня истреблено до 2000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 44 танка, уничтожено 18 орудий, 30 автомашин, 6 минометных батарей и 39 пулеметных точек.

Корабли волжской военной флотилии за последние дни нанесли немецко-фашистским войскам под Сталинградом ряд ударов. Артиллерийским огнем наших кораблей истреблено по меньшей мере 2 батальона немецких и румынских солдат, подавлен огонь 8 артиллерийских и 3 минометных батарей противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед.

В ходе боев наши части истребили более 2000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 10 немецких танков, 4 артиллерийских и 7 минометных батарей, 2 батареи противотанковых орудий и 66 пулеметов. Кроме того, нашими бойцами захвачено у противника 11 орудий, 13 пулеметов, 4 миномета и радиостанция. На другом участке танкисты Н-ской части подбили 13 немецких танков, уничтожили 16 автомашин и истребили до 300 гитлеровцев. Рота командира т. Тарленского в бою против численно превосходящих сил противника захватила несколько немецких ДЗОТ'ов и истребила 90 гитлеровцев.

В районе Моздок части Н-ского соединения вели бои с перешедшими в наступление танками и пехотой противника. Встретив упорное сопротивление советских бойцов, немцы были вынуждены отойти, потеряв 5 танков, до 24 автомашин и до 200 солдат и офицеров.

В районе Воронежа до 4 полков немецкой пехоты, при поддержке 75 танков, перешли в наступление. Противник был встречен огнем наших пехотных частей, артиллерии, минометов и ударами советской авиации. После 4-часового сражения, атака немецко-фашистских войск была отбита. На поле боя осталось сотни убитых гитлеровцев. Через некоторое время немцы еще 2 раза безуспешно пытались атаковать наши позиции. Все атаки противника отбиты. В этих боях подбито и сожжено 14 танков и уничтожено свыше 1500 солдат и офицеров противника. Огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

Немецкому ефрейтору Гюнтеру Гленцер пишет некий Геярих

Якобшнейер: «Здесь мало радости и много горя. Повсюду чувствуется война, видны следы разрушений. Английские летчики все чаще посещают нас. Бомбоубежище стало нашей главной квартирой. Вчера среди белого дня «Томми» сбросили бомбы на Дуйсбург... Сюда прибыли целые эшелоны с русскими женщинами. Они работают в промышленности. У них изможденные лица, некоторые так истощены, что не в состоянии передвигать ноги и умирают с голода... У нас ползут тревожные слухи. Каждый день может случиться что-то неожиданное и непоправимое. От одного этого можно прийти в отчаяние».

В селе Рождественка, Запорожской области немецкий офицер нашел у престарелой колхозницы Елены Палинюк несколько советских газет на украинском языке. По его приказу гитлеровцы учинили над колхозницей кровавую расправу. Бандиты вырезали у Палинюк груди, выжгли на спине пятиконечную звезду и после зверских издевательств повесили ее.

Гитлеровский подручный в Норвегии Квислинг получил из Берлина приказ мобилизовать и отправить на советско-германский фронт всех норвежских фашистов в возрасте от 18 до 45 лет. Это распоряжение вызвало смутение в рядах квислинговцев. Многие из них заявили о своем выходе из партии. В Осло большинство штурмовиков уклонились от регистрации, а многие скрылись. В области Хедмарк распалось 8 штурмовых отрядов, 60 штурмовиков были задержаны на шведской границе при попытке к бегству. Теперь Квислинг создал отряды для розыска и поимки своих штурмовиков.

Подвиги русских воинов

Он только что вышел из боя. Вражеская пуля ранила его в голову. Кровь просочилась через бинты и тоненькой струйкой стекает на лицо. Врач сделал раненому новую перевязку и предложил ему эвакуироваться в тыл. Боец отказался.

—Я могу еще драться, пойду к товарищам.

—Вам нельзя оставаться здесь. Идите в медсанбат.

—Нет доктор, сейчас в тыл не дойду. И он ушел в свой батальон, туда, где за час до этого он вместе с другими сражался за честь своей родины. Имя бойца—Егор Иванович Огородников. Он—бывший рабочий воронежского завода. Он не исключение, таких, как он, десятки в каждом взводе, в каждой роте.

В эти дни, когда немцы, подтянув большие силы, непрерывными контратаками пытаются сбить наши войска с завоеванных нами рубежей, особенно ярко проявляются исключительная стойкость и смелость воинов Волхова.

Тринадцать человек защищали участок зеленого леса, опаленный огнем минометов и артиллерии.

Маленький клочок родной земли, отбитой у врага, был окроплен кровью товарищей, шедших впереди. Командир Колужный обошел всех своих людей—с ним были Мамохин, Орехов, Кот, Мальцев, Смирнов, Ашин, Баев, Кочин, Боженников, Перваков, Потапов, Панов, Колужный сказал очень простые слова:

—Если мы отойдем, нас проклянут. Нужно держаться.

—Будем держаться,—ответили все.

Разрывы мин стихли. 50 фашистов бросились на участок. Прогремел залп тринадцати. Первые цепи врагов были скошены. Второй залп. Немцы по-

пятились, сообщили о неудаче, и снова на участке тринадцати начали рваться сваряды и мины. Огонь был неустойчив. Упал Колужный. Некоторые были ранены. Тогда к бойцам обратился Мамохин

—Будем держаться,—снова сказал каждый.

Второй раз на хребцов двинулись 80 гитлеровцев. Враги шли и с флангов, и в лоб. Мамохин и Кочин бросились им навстречу с гранатами в руках. Орехов, Смирнов и Мальцев в упор расстреливали наступавших с правого фланга. Один за другим падали герои-гвардейцы, но оставшиеся, раненые, продолжали истреблять врагов. Пятьдесят трупов фашистов остались на волховской земле.

Так прославили свои имена тринадцать гвардейцев.

В помощь пехоте немцы бросают в бой танки. На одном участке против небольшой группы наших бойцов двинулись два батальона пехоты при поддержке 15 танков. Ценой больших потерь фашистам удалось вплотную подойти к нашим окопам. В разных местах вспыхнули рукопашные схватки, но пройти врагу не удалось. На участке, где находился взвод под командованием замполитрука Соболева, большая группа фашистов ворвалась в район нашей обороны. Никто из них обратно не ушел—бойцы Соболева уничтожили их всех до одного.

Шесть раз в этом районе немцы переходили в атаку и каждый раз, оставляя груды трупов, убегали обратно. Ничего не добившись, враг потерял на маленьком участке около 300 солдат и офицеров, два танка, одну бронемашину.

Г. Мишуловин, А. Дедков,
спец. корреспонденты «Известий».
РАЙОН СИНЯВИНО, 19 сентября

24 часа борьбы

Этот беспримерный бой разгорелся на днях в широкой приволжской степи. Палило солнце, дул сухой ветер, пыль серой пеленой заволочила горизонт. Было тяжело дышать. Губы бойцов запылись, во рту пересыхало. Вода была далеко, а бой не утихал вот уже шестые сутки.

Немцам не удалось добиться успеха на участке, который оборонял наш батальон. Тогда они перенесли всю силу удара на правый фланг другого подразделения, рассчитывая просочиться сквозь наши боевые порядки. Под прикрытием артиллерийского огня немцы рвались вперед. Путь им преградил небольшой ДЗОТ Н, едва подымавшийся над поверхностью холма.

Гарнизон ДЗОТ'а был невелик: всего 9 советских воинов. Лейтенант Мураш следил за врагом сквозь черную узкую щель. Рядом с ним, облокотившись на бруствер, стоял пулеметчик Харченко. В правом секторе—заместитель политрука Герасимов. У левой амбразуры—пулеметный расчет Красильникова.

Группа немецких автоматчиков двигалась прямо на ДЗОТ. Две других тянулись сзади с неболь-

шими интервалами. Темнозеленые мундиры фашистов резко выделялись на выгоревшей степи, словно борозды. Немцев было значительно больше. Но защитники холма знали: что бы ни произошло, отступить нельзя. Они не говорили речей, но каждый решил: умереть, но не отступить.

—Товарищ лейтенант, надо стрелять!—взволнованно пронзес Харченко.—Все они у меня на мушке.

—Не торопись,—ответил лейтенант.—Подождем, когда подойдут поближе вон те. Стрелять только по моей команде.

—Стрелять дружно, а бить наверняка,—добавил замполитрука.

—Приготовиться! — предупредил Мураш.

—Огонь!—приказал он. Первым заговорил его автомат. Его песню подхватил пулемет Харченко. Первая цепь немецких автоматчиков была скошена почти поголовно. Неожиданный и дружный огонь из ДЗОТ'а расстроил ряды и второй и третьей групп немцев. Пользуясь замешательством в рядах врагов, гарнизон ДЗОТ'а обрушился на них всей мощью своего огня.

В оптический прицел своей снайперской винтовки Герасимов видел, как метко ложатся его пули,—ни одна не пронадала даром. Он слышал, как кто-то из бойцов после каждого выстрела приговаривал:

—Это вам, гады, за Сталинград. А вот это за Волгу.

Оправившись от замешательства, немцы бросились в новую атаку. За нею последовала третья, четвертая. Новые и новые отряды бросались на штурм ДЗОТ'а. Одновременно по холму открыли огонь немецкие артиллеристы и минометчики. Мины и снаряды ложились близко, но ДЗОТ все еще жил и сопротивлялся. Немцам никак не удавалось продвинуться вперед.

Тогда, чтобы подавить сопротивление девяти защитников высоты, немцы вызвали авиацию. Низко над землей кружились «Юнкерсы». Они изрыли холм фугасными бомбами. А упрямый ДЗОТ попрежнему вел огонь, отражая все атаки немцев. Крохотная одинокая крепость продолжала бороться.

Более десяти атак отбил гарнизон ДЗОТ'а Н, за этот день. Немцам так и не удалось прорваться вперед. Ночь прошла тревожно. Отважные воины знали, что немцы ни за что не откажутся от своих планов и что

с минуты на минуту атаки возобновятся.

И на рассвете второго дня штурм действительно возобновился. На этот раз против ДЗОТ'а немцы бросили более роты пехотинцев. Положение осложнилось. В одном месте рухнула бревна перекрытия. Сверху сыпалась земля. Бойцы задыхались от пыли и дыма. Патроны были на исходе.

Немцы упрямо наседали. Гранаты рвались уже у самых амбразур. Немецкие автоматы были тоже по амбразурам. Вот убит один боец. Убит второй. Смертельно ранен третий. В эту тяжкую минуту твердо прозвучали слова Герасимова.

—Товарищи! Будем держаться до последнего. Отступить отсюда некуда. Не посрамам своей солдатской чести. Лучше встретим смерть честно, как эти три товарища.

Еще злее ударили пулеметы и винтовки по врагу. Каждый патрон расходовали бойцы с пользой: теперь их оставалось совсем мало. Немцы были близки к победе: еще одно усилие—и они ворвались бы в ДЗОТ. Но этот массивный огневой контрудар сбил их с толку, и они откатились.

Но вот новая немецкая атака. Погибли еще три защитника

ДЗОТ'а Н. Израненные, но еще живые Мураш, Харченко и Герасимов не сдавались. Они били врага зло, били наверняка. Они не оставили своего полуразрушенного ДЗОТ'а, пока не отразили последнюю—восемнадцатую—по счету атаку фашистов. Немцы на участке, который они обороняли, не прошли.

Целые сутки длился этот беспримерный бой девяти русских солдат с немцами. Около 300 фашистов нашли себе могилу на подступах к холму. Более 50 из них уничтожил своим снайперским огнем замполитрука Герасимов.

Горсточка хребцов своей беспримерной стойкостью преградила немцам путь.

Родина не забудет этих героев, пока живут люди и светит солнце над землей. На их примере мы будем учить детей наших, как надо жить и бороться. Слагая новые песни о Волге, мы прославим ее героических защитников.

Старший политрук
Ив. Кузьменко.

В. И. О. отв. редактора
А. М. Раскостова.